

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ
 کی صحت کے متعلق تازہ اطلاع
 — محترم صاحبزادہ ڈاکٹر زراعت اور صاحب
 ایوبہ اراچی بوقت پانچ بجے صبح
 پرسوں حضور کو کچھ بے چینی کی تکلیف رہی۔ کل حضور کی طبیعت نسبتاً بہتر
 رہی۔ اس وقت طبیعت اچھی ہے۔
 اجاب سجاہت خاص توجہ اور التزام سے دعائیں کرتے ہیں کہ مولے کو حکم
 اپنے فضل سے حضور کو صحت کاملہ و عاجلہ عطا فرمائے۔ آمین اللہم

جلد ۵۲، ۱۲/۱۲ امان ۱۳، ۱۵ اشوال ۱۳۸۲، ۱۲ مارچ ۱۹۶۳ء نمبر ۵۹

اسلام کی عالمگیر اشاعت و صلح موعود کے ذریعے ہی مقدّمی

یہ حضرت المصلح الموعود ایدہ اللہ ودود کے وجود ہی کی عظیم شان برکت ہے کہ

آج اسلام کو ہر خطہ ارض میں سر بلندی حاصل ہو رہی ہے

ایوبہ میں پیشگوئی مصلح موعود کے متعلق جلسہ کا انعقاد — علمائے سلسلہ کی ایمان افسروں کا تقاریر

محترم جناب سید ولی اللہ شاہ صاحب
 کے لئے دعا کی تحریک

ایوبہ ۱۱ مارچ۔ محترم جناب سید زین العابدین
 ولی اللہ شاہ صاحب کی طبیعت آج حال بہت ناسلام
 ہے۔ کمرور کما برستور ہے۔ حال آفاقی صورت
 پیدا نہیں ہوئی۔ اجاب سجاہت آپ کی کمال و
 عاجل شفا پائی کے لئے التزام سے دعائیں جاری
 رکھیں۔

تقلیم الاسلام کالج کے بین الکیلیاتی مباحثات
 کامیابی کے ساتھ اتمام پذیر ہوئے

ایوبہ ۱۱ مارچ۔ تقلیم الاسلام کالج یونین کے
 فوری سلامت بین الکیلیاتی (ادوہ انگریزی) مباحثات
 جو مورخہ ۹-۱۰-۱۱ مارچ ۱۹۶۳ء کو اپنی روزی شان
 کے ساتھ منعقد ہوئے کل رات کامیابی اور خوش
 کے ساتھ اختتام پزیر ہوئے۔ مباحثات کے
 اختتام پر محترم صوفی عظام مصلح صاحب تسمیر
 ہفت روزہ "سپیلہ ہند" نے کامیاب تقریریں
 انعامات قلمی فرمائے۔ مباحثات میں پانچ نکل
 درجے نائید الجول اور مختلف پوزیشنوں کے
 ہمہ کے قریب تقریریں نے شرکت کی۔ مباحثات
 کی مفصل تقریر منہ اشاعت میں لاجلہ فرمائیں

ایوبہ ۱۱ مارچ۔ کل مورخہ ۱۰-۱۱-۱۲ روز آوار لوکل انجن احمدیہ کے ذریعہ تمام پیشگوئی مصلح موعود کے متعلق ایک جلسہ کا انعقاد عمل میں آیا۔ جس میں علمائے سلسلہ نے پیشگوئی مصلح موعود کے مختلف پہلوؤں پر روشنی ڈالی اور وضاحت سے پیش کیا کہ خود پیشگوئی کے الفاظ کے بموجب اسلام کی عالمگیر اشاعت مصلح موعود کے ذریعے ہی مقدّمی۔ چنانچہ سیدنا حضرت المصلح الموعود ایدہ اللہ ودود کے وجود جنوں موعودہ اولو الحزب ہی کی یہ عظیم شان برکت ہے کہ آج اسلام کو ہر خطہ ارض میں سر بلندی حاصل ہو رہی ہے اور ہر قوم اور ہر رنگ و نسل کے لوگ اسلام میں داخل ہو کر آپ سے برکت پا رہے ہیں۔ اور اس طرح گواہی دے رہے ہیں کہ آپ ہی اس عظیم الشان پیشگوئی کے اصل اور حقیقی مصداق ہیں۔ آج آپ ہی کے ذریعہ دنیا میں حین اسلام کا شرف اور کلام اللہ کا مرتبہ ظاہر ہوا ہے۔ اور صدیوں کے روحانی اسیروں کو رستگاری نصیب ہو رہی ہے۔ یہ جلسہ جو محکمہ دلانا قلمی محترمہ ری صاحب فاضل نائل پوری کی زیر صدارت اجلاس میں منعقد ہوا۔ سوادر کے بعد دہریہ سے سوا چار بجے رپورٹ جاری ما۔ یہ جلسہ زیر مصلح موعود کے موقع پر ۲۰۰ ضروری کو منعقد ہونا تھا۔ لیکن رمضان المبارک کی وجہ سے اس موقع پر منعقد نہ ہو سکا تھا۔ نتیجے میں اس موقع پر رمضان المبارک میں آپ کا خدائی بخشش کی بنا پر اپنے مصلح موعود پر ان اعلان کرنا بھی پیشگوئی کے عین مصلحت تھا۔ اس کے ثبوت میں آپ نے پیشگوئی کے الفاظ

سے ہوا جو محکم حافظ شفیق احمد صاحب نے کی بیدہ صغی الدین صاحب نے درخشاں میں سے "محمد کی آئین" کے بعض اشعار خوش الحانی سے پڑھ کر سنائے۔ بیدہ علی البیت محکم پروفیسر بشارت الرحمن صاحب ایم۔ اے محکم سید محمد احمد صاحب ناصر، محکم مولانا غلام باری صاحب سیف اور محکم مولانا قاضی محمد زید صاحب فاضل نے پیشگوئی مصلح موعود کے مختلف پہلوؤں پر ایمان افروز تقاریر فرمائیں۔

محکم پروفیسر بشارت الرحمن صاحب نے پیشگوئی مصلح موعود کے الفاظ کے ثبوت کے بعد واضح کیا کہ کس طرح پیشگوئی میں بیان ایک ایک علامت سیدنا المصلح الموعود حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بقرہ العزیز کے وجود میں پوری ہوئی۔ حتیٰ کہ کلمہ اللہ میں آپ کا خدائی بخشش کی بنا پر اپنے مصلح موعود پر ان اعلان کرنا بھی پیشگوئی کے عین مصلحت تھا۔ اس کے ثبوت میں آپ نے پیشگوئی کے الفاظ

لجنہ اماء اللہ کی تعلیمی اور تربیتی کلاس

دوسرے — آج مورخہ ۱۱ مارچ ۱۹۶۳ء بروز سوموار ۲۲ بجے لجنہ اماء اللہ مرکز سے کے زیر اہتمام جامعہ نفرت میں ایک دن روزہ تعلیمی اور تربیتی کلاس کا افتتاح عمل میں آیا ہے۔ کلاس کا افتتاح حضرت سیدہ ام متین مریم صدیقہ صاحبہ فرمائیں گی یہ کلاس ۲۱ مارچ تک جاری رہے گی۔ اور روزانہ ۲ بجے بعد دوپہر سے ۴ بجے سرپرستہ منعقد ہوا کرے گی۔ اس میں اہم تعلیمی اور تربیتی موضوعات پر عملی سلسلہ کی تقاریر کا نظام کیا گیا لجنہ اماء اللہ مرکز سے اور لجنہ اماء اللہ ایوبہ کی جملہ عہدہ داروں کی حاضری ضروری ہے۔
 (جنرل سیکرٹری لجنہ اماء اللہ مرکز سے)

وقت تھا وقت مسیحا نہ کسی اور کا وقت

تاریخ کا یہ حادثہ بھی نہایت عجیب ہے کہ ہزاروں سالوں سے دو یورپین اقوام انگریز اور فرانسیسی ایک دوسرے کے خلاف ہندوستان میں قوت خالق بننے کے لئے باہم ہر د آ کر رہیں اور دونوں یہ جنگ ہندوستانی پاپوں کے بل بوتے پر لڑتی تھیں۔ اس سے اندازہ کیا جاسکتا ہے کہ ہندوستان کا معاشرہ کس طرح پارہ پارہ ہو چکا تھا اور یہاں وحدت اور اتحاد کے کس طرح پرچے اڑ چکے تھے۔ اگرچہ سو اچھے عرصہ کے لئے کسی عہد میں بھی سوائے انگریزوں کے پیدا ہونے سے پہلے ہندوستان کی صورت اختیار نہیں کر سکا لیکن جب یہ دو یورپین اقوام باہم دست و دگریاں ہو رہی تھیں اس وقت تو ملک کی یہ حالت تھی کہ شہر شہر نہیں بلکہ گاؤں گاؤں میں خود مختار حکمران پیدا ہو گئے تھے۔

انگریزوں کے تسلط کے ساتھ پادریوں کا ہجوم بھی ہندوستان میں داخل ہو گیا اور انہوں نے ہندوؤں اور مسلمانوں کو عیسائی بنانے کے لئے ہر قسم کے طریقے استعمال کرنا شروع کر دیئے۔ دوسری طرف ہندوؤں نے جوڑے تھے سورج کی پوجا شروع کر دی جب مسلمان اہل علم حضرات کو ہوش آیا تو ان سے اور تو کچھ نہیں بڑا انگریزوں کے بائیکاٹ کا نعرہ لگایا۔ انگریزی پڑھنا کفر قرار دیا اور ہر طرح سے انگریزوں سے نال ورتن کی پالیسی اختیار کی۔

حکو حقیقت میں آپ کو ناکامی نہیں ہوئی۔ چند ہی سالوں میں انگریزوں نے یہ علاقے بھی فتح کر کے اپنی عملداری میں شامل کر لئے اور مسلمانوں کو سکھوں کے تشدد سے نجات حاصل ہو گئی۔

اس دوران میں ہندوستان کی حکمرانی کچھ نہیں بھاری رہی بلکہ انگریزوں نے اپنے ہاتھ میں لے لی اور نہ ہی آزادی کا شہرہ اعلان کر دیا۔ اس سے نہیں بہت پہلے حضرت سید علی محمد علیہ الرحمۃ نے انگریزوں سے جہاد کو شرعاً ممنوع قرار دیا چنانچہ مرزا حیرت لکھتے ہیں کہ کلکتہ کے ایک جلسہ میں آپ سکھوں کے خلاف جہاد کی تلقین فرما رہے تھے کہ ایک شخص نے پوچھا

”حضرت آپ سکھوں کے خلاف جہاد کی دعوت دے رہے ہیں۔ انگریزوں کے خلاف ایک لفظ بھی نہیں فرماتے۔ آپ نے فرمایا۔ انگریزوں کی حکومت میں ہمیں ہر قسم کا عہد ہے وہ ہمارے مذہبی معاملات میں مداخلت نہیں کرتے ان کے خلاف جہاد نہ کرنا چاہئے ہمارا فتویٰ یہ ہے کہ اگر انگریزوں کوئی حملہ کرے تو ہم اس کا جواب دیں گے“

۲۹۵
و سیات طیبہ مرزا حیرت دہلوی (۱)
مگر آپ کے بعد آپ کے پیروؤں نے فتح پنجاب کے بعد انگریزوں سے بھی لڑائی جاری رکھی۔ تمام ہندوستان میں انگریزوں نے مسلمانوں کو کمزور کرنے کے لئے باغی خانوں کا صفحہ کیا کر دیا۔ اور مسلمانوں کے قبضے سے اراضیات چھین کر ہندوؤں کے حوالے کر دیں۔ اس کا اندازہ اس سے ہو سکتا ہے کہ جہاں ہنگامی میں پہلے مسلمانوں کے پاس تو نے جہاد کا فریضہ تھا اب ان کے پاس صرف دس ہزار تھے۔ یہ وقت تھا کہ ہندوستان کے ایک گنام گوشت میں سیدنا حضرت مرزا غلام احمد قادیانی علیہ السلام کو اللہ تعالیٰ نے مسیح موعود اور مہدی مسعود بنا کر مبعوث فرمایا۔ آگے ملک نصر اللہ خاں کی زبان سے سنیے۔

”۱۸۵۷ء میں ایک تحریک تاقوت دینی

بالا کوٹ کے جلوہ گاہ شہادت میں بظاہر ناکام ہو چکی تھی اور ۱۸۵۷ء میں ہندوستان کے اقتدار کی ٹھٹھاتی ہوئی شمشیر بھی کچھ جھکی تھی۔ جو بہر حال مسلمانوں کے مالوں اور تارکوں میں ایک امید کی کرن روشن دکھتی تھی۔ دوسری طرف انگریزوں کی اقتدار کے جلو میں مکار باوری جدید علم کلام کے حربوں سے اسلام کی حقانیت پر حملہ آور تھے اور مسلمانوں کو بتاتے تھے کہ حضرت علی علیہ السلام آسمان پر زندہ موجود ہیں اور حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم فوت ہو چکے ہیں۔ اس لئے بی بی بیوں کو دنیا میں مردخ اور غلبہ حاصل ہے اور مسلمانوں کی قسمت میں ناکامی و نامرادی ان کے ساتھ ہے وہ سلف خلف اور امتیں کے مسلمات کا دوسرے اسلامی تعلیمات کو خلاف عقل ثابت کر رہے تھے اور چونکہ حکومت بھی ان کی پشت پر تھی اس لئے ان کا استعمال عوام کو متاثر اور مرعوب کر رہا تھا دوسری طرف سماجی دیانند نے ہندوؤں کے زوال کو روکنے اور مغربی تہذیب تمدن علم و دانش کی مرجعیت اور ہندو دھرم کی کمزوریوں سے نجات دلانے کے لئے بالکل عقلی اصولوں کے مطابق ویدک دھرم کی تیسری تہذیب کرنا شروع کر دیا تھا۔ اور چونکہ لڑائی کے ذریعہ وہ ہندو دھرم اور دوسرے مذاہب کی تردید بھی کر رہے تھے۔ جب مسلمان ہر طرف سے اس طرح گھرے ہوئے تھے تو وہ شخص جس نے ان کے مذہب کی حفاظت و حمایت کا ادعا کیا مسلمانوں نے اس کو سرا سکر لیا پر بٹھایا۔

”بالکل یہی کیفیت مرزا غلام احمد قادیانی کے معاملہ میں پیش آئی۔ جب وہ اسلام کی حمایت کا علم لے کر اٹھے۔ تو انہوں نے اپنے مخصوص علم کلام سے غیر مسلموں کا مقابلہ شروع کیا تو مسلمانوں نے ان کو بھی ہاتھوں ہاتھ لیا۔ خصوصاً وہ جدید طبعیت جو مغربی علوم سے مرعوب ہو کر عیسائیت کی طرف راغب ہو رہا تھا اور جسے مسیح کا علم کلام بھی بوجہ مطلق نہیں ہو سکتا تھا اسنے جب یہ دیکھا کہ مسیح کی طرح اسلامی مسلمات سے کھلم کھلا انکار کرنے کی بجائے مرزا غلام احمد قادیانی (علیہ السلام) قرآن ہی سے اسکے انکار کا جواز پیش کر رہے ہیں تو ان کی طرف متوجہ ہو گیا۔ چنانچہ مرزا غلام احمد قادیانی (علیہ السلام) کے زیادہ نمایاں سلفوں میں سے اکثر ایسے تھے کہ اگر وہ قادیان نہ جاتے تو

عیسائی ہو جاتے۔“

(ایشیا ۱۲ مارچ ۱۹۵۶ء)
ملک صاحب حضرت کے تشریحی مباحث میں سے ہیں لیکن ان کے اس بیان میں جو ارتجالاً ان کے قلم سے نکل گیا ہے انہوں نے تسلیم کر لیا ہے کہ اگر سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام مبعوث نہ ہوتے تو یہاں اسلام کے لئے کوئی مستقبل نہیں تھا۔ (باقی)

متفرقات

(۱) ایک مراسلہ نگار ایشیا میں لکھتا ہے۔ ”موجودہ صورت حالات ہے۔ میں نے یہ نتیجہ اخذ کیا ہے کہ ملک کی اسٹیٹس فیر رائے عامہ اب جماعت اسلامی کے گورنر سے واپس آ چکی ہے۔“ (ایشیا ۱۲ مارچ ۱۹۶۳ء)

مراسلہ نگار کو معلوم ہونا چاہئے کہ مودودی صاحب کا محاورہ اسی فیصد نہیں ہے بلکہ ہزار میں سے ۹۹۹ ہے۔ چنانچہ آپ فرماتے ہیں :-

”یہ انہو عظیم جس کو مسلمان قوم کہا جاتا ہے اس کا حال یہ ہے کہ اسکے ۹۹۹ فی ہزار افراد نہ اسلام کا علم رکھتے ہیں نہ حق اور باطل کی تیسری آشتیا ہیں۔ الخ“ (سیاسی کشمکش ہندو موم سنہ ۱۹۶۳ء)

(۲) ایشیا میں ایک اور مراسلہ اور ایشیا کی طرف سے اس کا جواب ملاحظہ ہو :-

”مولانا نے محترم سید ابوالاعلیٰ مودودی کے تصنیف کردہ پمفلٹ ”ختم نبوت“ کا مطالعہ کرنے کا موقع ملا۔۔۔

... ایک جگہ ”حضرت پر حضرت مولانا نے امام اعظم کا فتویٰ نقل کیا ہے لکھا ہے امام ابو حنیفہ (۱۵۰ تا ۲۴۰ھ) کے زمانے میں ایک شخص نے نبوت کا دعویٰ کیا اور کہا ”مجھے موقع دو کہ میں اپنی نبوت کی علامت پیش کر دوں“ اس پر امام اعظم نے فرمایا ”جو شخص اس سے نبوت کا کوئی علامت طلب کرے گا وہ بھی کافر ہو جائے گا۔“

کیونکہ رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم فرما چکے ہیں کہ لائبی بدی (منائب الامام الاعظم ابی حنیفہ۔ لابن احمد المتکلم) اس کا صلہ جہد آباد (۱۳۳۲ھ) اس فتویٰ کے رو سے آپ یہ بتائیں کہ آیا قادیانی لڑی ہو جس میں مرزا غلام احمد کی نبوت کی جھوٹی علامات یقیناً ہوں گی، کے مطالعہ سے آدمی پر کفر لازم آ جاتا ہے کہ نہیں۔ امید ہے قادیانی ملاحظہ ہو رہے پر

ہمبرگ اور فرینکفورٹ (مغربی جرمنی) کی احمدیہ مساجد میں عید الفطر کی کامیاب تقاریب

مختلف ممالک کے مسلمانوں اور متعدد غیر مسلم اصحاب کی شرکت

از محکم محمود احمد صاحب چیمہ واقعہ زندگی بتوسط ذکالت بشیر ریوہ

ہونے میں عید الفطر کی تقریب ہر سال مختلف شہروں میں خاص اہتمام سے منائی جاتی ہے۔ ہم بھی خدا تعالیٰ کی دی ہوئی توفیق کے مطابق اس تقریب کو ہر لحاظ سے کامیاب بنانے کی کوشش کرتے ہیں اس سال یہ تقریب فصل عمر مسجد ہمبرگ میں ۲۶ فروری کو صبح ۱۰ بجے عمل میں آئی۔ اس کے انتظامات ایک ماہ قبل شروع کئے گئے۔ مسجد اور مکان کی پوری صفائی کی گئی۔ دعوت نامے بھجوائے گئے اور ایک وسیع پیمانے پر احمدی اصحاب کے علاوہ ہمبرگ میں مقیم دیگر مسلمان اصحاب کو بھی بھجوائے گئے۔ پریس اخبارات اور نیوز ایجنسیز کو دعوت ناموں کے علاوہ شمولیت کے لئے خطوط بھی بھیجے گئے۔ بہت سے اصحاب کو بلکہ شمولیت کے لئے دعوت دی۔

نماز عید میں جرمن احمدی اصحاب کے علاوہ مختلف اسلامی ممالک کے بہت سے مسلمان شامل ہوئے۔ ایک جرمن احمدی جن کی عمر ۸۰ سال ہے وجود ضعف اور کمزوری کے ہمبرگ سے ۵۰ میل کے فاصلہ سے نماز میں شرکت کے لئے تشریف لائے اسی طرح افغانستان کے ایک ۸۰ سالہ مسلمان حصول ثواب کی خاطر نماز میں شامل ہوئے۔ ۲۵ کے قریب ترک مسلمان ۱۰۰ میل کے فاصلہ سے صحت نماز عید میں شامل ہونے کے لئے نماز فجر سے قبل مسجد میں تشریف لے آئے اور نہایت ذوق اور شوق سے نماز عید تک قرآن مجید کی تلاوت اور ذکر الہی کرتے رہے۔ اور اسلام کے بارے میں معلومات حاصل کرتے رہے۔ بعض نے جرمن زبان میں ترجمہ القرآن اور عمارت اسلام دیا۔

مسلمان اصحاب کے علاوہ بعض غیر مسلم اصحاب بھی تشریف لائے۔ ایک افریقی احمدی مسٹر عبدالگو کو صاحب جو خانہ مغربی افریقہ سے حصول تعلیم کے لئے یہاں آئے ہوئے ہیں نماز میں شرکت کے لئے تشریف

لئے اور آپ کے ساتھ ایک عیسائی افریقی طالب علم بھی تھا۔ محرم چوہدری عبداللطیف صاحب نے خطبہ عید الفطر میں فرمایا کہ رمضان المبارک کی برکات سے فائدہ اٹھانے کے بعد آج ہمیں اللہ تعالیٰ نے پھر بھی عید کے موقع پر اکٹھے ہونے کی توفیق عطا کی ہے۔ رمضان کا چہینہ بہت بابرکت چہینہ ہے اور اس کے فائدہ رحمانی اور روحانی طور پر بہترین ثمرات کا باعث ہیں۔ جہاں جہاں اس کی ترقی کا باعث ہیں اب یہ حقیقت نمایاں طور پر آشفتہ ہو رہی ہے۔ چنانچہ آسٹریا کے ایک مشہور ڈاکٹر Dr. K. K. K. نے ایک مقالہ لکھا ہے۔ جس میں اس نے اس بات پر تجربات کی بنا پر زور دیا ہے کہ روزہ کے ذریعہ دل اور معدہ کی بہت سی بیماریوں کا کامیاب علاج اس کے ذریعے ہی موجودہ تحقیقات کے ذریعہ یہ امر واضح طور پر ثابت ہوا ہے کہ روزہ صحت کے برقرار رکھنے کے لئے بہت مفید ہیں اور روحانی طور پر بھی رمضان المبارک کا چہینہ بہت برکات کا باعث ہے۔ رمضان میں عبادات کا موقع بہت زیادہ ملتا ہے۔ اور اللہ تعالیٰ سے تعلق پیدا کرنے کے لئے یہ چہینہ بہت عمدہ معاون ثابت ہوتا ہے۔ چوتھے روز سے تمام مسلمانوں پر فرض قرار دینے کے لئے اس لئے امراء کو روزوں کے ذریعہ یہ احساں پیدا ہوتا ہے کہ وہ اپنے غریب بھائیوں کی امداد کریں۔ آپ نے اسلام کی مختلف خصوصیات کا ذکر کرتے ہوئے ثابت کی اسلام ایک عالمگیر مذہب ہے۔ جو ہر لحاظ سے مکمل شریعت کا حامل ہے اور ہر نوع انسان کے ہر طبقہ کے حقوق کی حفاظت کرتا ہے۔ محرم چوہدری صاحب نے آخر میں مسلمانوں کو مخاطب کرتے ہوئے کہا کہ ہم سب پر یہ فرض عائد ہوتا ہے کہ پیسے ہم خود حقیقی مسلمان بنیں۔ اور پھر دنیا میں اسلامی تعلیمات کو پھیلانے کی کوشش

کریں اگر ہم قرآن کریم کی اس آیت پر عمل کریں کہ قتل ان صلاباتی و نسکی و محیای و صماتی اللہ رب العالمین تو پھر ہر روز ہمارے لئے عید کا دن ہوگا۔ اور یہی عید کی اصل حقیقت ہے۔ نماز اور خطبہ کے دوران پریس کے نمائندوں نے متعدد فتوے لائے۔ بعد ازاں محکم چوہدری صاحب نے نیوز ایجنسی کے ایک نمائندہ کو انٹرویو بھی دیا۔ خطبہ کے اختتام پر آپ نے تمام حاضرین بحیثیت اسلام کی ترقی کے لئے اجتماعی دعا کرائی۔ اور اس طرح یہ مبارک تقریب دعا کے ساتھ ختم ہوئی۔

اس کے ساتھ آئے۔ آپ کی بیوی جن جن ہے۔ اور بہت مخلص ہے۔ اور آپ کے ساتھ اسلام کے تمام احکامات پر عمل پیرا ہے۔ کے سلسلہ میں تعاون کرتی ہے۔ نیز تنگ شاہ دین صاحب اپنی بیوی کے ساتھ B. S. S. سے تشریف لائے۔ آپ کی بیوی بھی بہت مخلصہ اور خادمہ جن جن ہے آپ جب بھی مشن ڈسٹ میں آتی ہیں ان کے کاموں میں بہت محبت اور تعاون سے تعاون کرتی ہیں۔ چنانچہ اس موقع پر بھی انہوں نے آنے والے ممالک کے لئے کھانا تیار کرنے میں بہت مدد دی۔ زہدہ اقبال انہیں جڑے شہر دے۔ امین آپ نے نماز عید الفطر کے بعد خطبہ کے دوران رمضان کے چہینہ کی برکات اور اس چہینہ کی افضلیت خاص طور پر بیان کی۔ نیز روزہ کے جہاننی اور روحانی ثواب بیان کئے۔ پریس کے نمائندوں نے نماز اور خطبہ کے دوران متعدد فتوے لائے۔ اور بعد ازاں انٹرویو بھی لیا۔ خطبہ کے بعد آپ نے اجتماعی دعا کرائی۔

بالآخر قارئین اصحاب کی خدمت میں درخواست ہے کہ دعا فرمائیں کہ خدا تعالیٰ ہمیں صحیح طور پر اور کامیابی سے اسلام میں اسلام کی نمائندگی کی توفیق عطا فرمائے اور زیادہ سے زیادہ اصحاب تک اسلام کے پیغام کو پہنچانے کی توفیق عطا فرمائے آمین

کے ساتھ آئے۔ آپ کی بیوی جن جن ہے۔ اور بہت مخلص ہے۔ اور آپ کے ساتھ اسلام کے تمام احکامات پر عمل پیرا ہے۔ کے سلسلہ میں تعاون کرتی ہے۔ نیز تنگ شاہ دین صاحب اپنی بیوی کے ساتھ B. S. S. سے تشریف لائے۔ آپ کی بیوی بھی بہت مخلصہ اور خادمہ جن جن ہے آپ جب بھی مشن ڈسٹ میں آتی ہیں ان کے کاموں میں بہت محبت اور تعاون سے تعاون کرتی ہیں۔ چنانچہ اس موقع پر بھی انہوں نے آنے والے ممالک کے لئے کھانا تیار کرنے میں بہت مدد دی۔ زہدہ اقبال انہیں جڑے شہر دے۔ امین آپ نے نماز عید الفطر کے بعد خطبہ کے دوران رمضان کے چہینہ کی برکات اور اس چہینہ کی افضلیت خاص طور پر بیان کی۔ نیز روزہ کے جہاننی اور روحانی ثواب بیان کئے۔ پریس کے نمائندوں نے نماز اور خطبہ کے دوران متعدد فتوے لائے۔ اور بعد ازاں انٹرویو بھی لیا۔ خطبہ کے بعد آپ نے اجتماعی دعا کرائی۔

جماعت احمدیہ کی مجلس شادانہ

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالثیہ ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی اجازت سے اعلان کیا جاتا ہے کہ اس سال مجلس شادانہ کا اجلاس ۲۲، ۲۳، ۲۴ مارچ ۱۹۶۳ء کو بروز جمعہ ہفتہ۔ اتوار ہوگا انشاء اللہ عہدہ داران جماعت ہائے احمدیہ کو چاہیے کہ اپنی اپنی جماعتوں کے نمائندگان کا انتخاب کر کے دفتر نماز میں اطلاع دیں۔ سیکرٹری مجلس شادانہ پراویٹ سیکرٹری حضرت خلیفۃ المسیح الثالثیہ

اس زمانہ کے اندھیروں سے نجات پانے کا واحد راستہ

(از مخم فاکر محمد رمضان صاحب مدظلہ)

قرآن کریم میں اللہ تعالیٰ فرماتا ہے۔ رَأَتْ فِي اخْتِلَافِ اللَّيْلِ وَالنَّهَارِ وَمَا خَلَقَ اللَّهُ فِي السَّمَوَاتِ وَالْأَرْضِ خَلْقًا لَّا يَتَّخِذُ تَعْقِبًا ۗ (سورہ یونس)

ترجمہ و تفسیر: پس کوئی قوم اس بات سے خوش نہ ہو جائے کہ رات اور دن کا آنا جانا لاتی ہے۔ کیونکہ دعوائی دنیا جیسی گولت کا نالازی ہے مگر اس کا مددگار نہیں انسان کے اختیار میں ہے۔ بیشک ترقی اور ترقی قوتوں کے ساتھ لگے ہوئے ہیں۔ مگر نفل کو دور کرنا اور ترقی کے حصول کے لئے کوشش کرنا ہی ضروری ہے زندگی پیدا کرنے کے لئے جو عہد کا پھر دینا اور رات کو ایک جیسی اور عہد نچوڑ دوں جو جانے والی چیز سمجھ لینا غلطی ہے۔ حقیقی انسان رات کے وقت کو دیکھ کر کوشش کرتے ہیں کہ ان کی قوم پرستوں جڑے اور جی آگرمی تعلیم دیتے ہیں کہ لینے دوڑانے کو۔ اور سورج چڑھتا ہے۔ اس بات پر مطمئن نہ ہو جاؤ کہ نفل تو ان کے ساتھ ہی لگا ہوا ہے۔ کس کا تعلق بنا رہے ہے۔ جیسا کہ اللہ تعالیٰ فرماتا ہے۔ حَسْبُ جَوْسِمَةٍ يَا مُنْهَارِ (رافع ص ۸) پس اگرچہ رات قدرتی اور غیر جزی ہے۔ مگر زمین کے مخلوق اللہ فی السموات والارض سے فائدہ نہیں اٹھایا جا سکتا۔ تمام کام دن سے تعلق رکھتے ہیں۔ گاؤں کا کھونا، زراعت، تجارت وغیرہ سب کسب دن سے ہی تعلق رکھتے ہیں۔ اور سورج سے پیدا ہوتا ہے۔ پس اللہ تعالیٰ نے رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کے ہاتھوں سے فرمایا ہے کہ تم بھی اس روحانی سورج (آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم) سے تعلق پیدا کرو تاکہ تمہاری قوم پر دن چڑھے۔ اور مدت دور ہو۔ کیونکہ سورج سے تعلق پیدا کرنے سے نجات پانے کا واحد راستہ ہے۔ (تفسیر کبیر)

نیکی اور خشعی اللہ تعالیٰ نے کس صفت رحمانیت کے تحت فطرۃ انسان میں دلالت کی گئی ہے۔ اگر وہ ان سے فائدہ نہیں اٹھاتا تو وہ لاشاً ان کا خدا نہیں ہی اور ملت کو اپنے اوپر وارد کر لیتا ہے۔ لیکن پھر بھی اللہ تعالیٰ نے صفت رحمانیت کام کہہ رہی ہوتی ہے۔ اور اگر وہ اب کوشش کسے تو ان اندر دوسے نکل کر پھر نیکی اور خشعی کو حاصل کر سکتا ہے۔ وہی کہ تفسیر کبیر سے اور کے تفسیر میں بیان کیا گیا ہے۔ لیکن غما ہوتا ہے کہ ان لوگوں میں ایسے گناہوں اور اپنی سستی کی وجہ سے یا دوسری کا شمار ہوتا ہے۔ اور جو عہد کو ترک کر کے نچوڑ کر رہ جاتی ہیں۔ کہ اس وقت کوشش سے سورج سے جنت اچھی ہوگی۔ قرآنی ہی سیدی چڑھائی۔ یہ ایک نیک نکل خیال ہے۔ جہاں جگہ جگہ مسلمانوں میں راسخ ہو چکا ہے جس کی وجہ سے وہ نیکیت و ادب اور دوسری بڑائیوں میں گرفتار ہو گئے ہیں۔ یہ ستم تو یہ ہے۔ کہ وہ فطرت صحیحہ کی پکار کو سنے اور اس پر عمل کرنے کی بجائے مشرکاتہ رسالت اور توہمات کی راہ اختیار کر لیتے ہیں۔ اور اس طرح اپنے دل کو تھوڑی دیر کے لئے جھونکی تھی لیتے ہیں۔ فدا سے رحیم دیکھ اور ذوالملک نضاجی سنت سترہ کے ماتحت، اسی وقت پھر دنیا کی بدامیت کے لئے حضرت محمد صلی اللہ علیہ وسلم کی اقتدار میں اپنے مامور یعنی حضرت سید بنوری علیہ السلام کو مبعوث فرمایا ہے۔ اب یہ وہ تھا حال کا کام ہے۔ کہ اللہ تعالیٰ نے اس میں سے فائدہ اٹھانے کے لئے حضرت سید بنوری علیہ السلام کی جماعت میں داخل ہو کر صرف نجات اخروی حاصل کریں بلکہ دنیا کے بندھنوں سے بھی بوسیدوں سے ان کے گلوں میں پڑے ہوئے ہیں۔ یہاں پاجائیں ہو سکتا ہے کہ وہ دوسروں کی طرح باقہ باقوں مار کر کچھ دوسری ترقی حاصل کریں۔ لیکن صرف یہ چیز افا کے لئے زندگی کے مقصد کے ٹھیک نہیں ہو سکتی۔ یہ تو نہیں تپ ہی حاصل ہوگی۔ جب وہ اس روحانی جماعت میں شامل ہو کر صحیح طور پر حقوق اللہ اور حقوق العباد کو پائیں گے۔ اور اللہ تعالیٰ کی تم کوششہ مخلوق کو بھی راہ مست دیکھ جائیں گے۔ اس جگہ ان لوگوں کے لئے بھی اعتقاد ہے جو ظاہر فرمایا تعلق اس فرستادہ ربانی کے ساتھ ظاہر کرتے ہیں۔ لیکن انہوں نے صحیح معنوں میں ہمہ جہت کر نہیں سمجھا بلکہ وہ دنیا کے بندے ہی بن رہے ہیں۔ اور نہ ہی انہوں نے اہمیت کا کھٹا ثبوت دیا ہے۔ پس ضروری ہے کہ یہ ہر دو گروہ اس زمانہ کے نوح کے کشتی میں سوار ہو گئے ہیں کہ انہوں نے اس کے بارے میں سوچنا چاہیے۔ دوسرا ہلا اس موجودہ طوفان سے انہیں بچانے کا حربہ نہیں بن سکتا۔

واحد صحیح کشتی نوح زکر دگار : بے دولت آنکہ ہر نما ندر ملگرم اس صحیح طوفان

امتحان مقابلہ انتخاب اپر ڈویژن کلکتہ

اسامیوں ۶۵ دفتر اکاؤنٹ انٹرنیشنل ریفریٹوریہ ہرستخواہ ۸۵-۷۶-۱۱۵-۲/۵-۱۰-۱۶۵-۲۲۵ علاقہ انیس اڈولس۔ شراکتہ۔ بیورو ڈی ممبر ۲ کو ۲۵۹۱۸

نام درخواست ممبر سلیس ۱۵۰ روپے کا پرسنل آرڈر میجر ڈیپارٹمنٹ جرنل شیجر ٹی کوٹیشن نامورن ریجن ولایت پاکستان لاہور سے طلب ہوں۔ درخواستیں نام جولائی ۱۹۴۳ تک۔ ریسٹ ۲۳

داخلہ سہی ایس ایس ایوونگ کلاس

۱۴ تا ۱۵۔ نہیں لازمی مضامین ۹۰۶ بلائے پوسٹ ٹرم۔ بصورت اختیار مضامین براہ راست مہاراجہ ضلعونہ نما ہنر صاحب ایڈوکیٹ دوسری ایس ایس کلاس اور ٹیل کاغذ لاہور سے رابطہ پیدا کریں۔

ناظر تعلیم

طلباء اور طبالبات کے لئے نیک نمونہ

امتحان سے قبل تعمیر مساجد ممالک بیرون کے حجاج میں حقد لینا

میرٹک کا امتحان عنقریب شروع ہو رہا ہے۔ اللہ تعالیٰ اپنے فضل و کرم سے ہمارے طلباء اور طبالبات کو اس امتحان میں نمایاں کامیابی عطا فرمائے۔ آمین۔
عزیز مرزا محمد اسماعیل ابن مکرم مرزا محمد یعقوب صاحب وقت زندگی اور وہ جو میرٹک کے امتحان میں شامل ہو رہے ہیں نے قبل از وقت ہی تعمیر مساجد ممالک بیرون کے حقد حجاج میں پانچ روپے ادا کر دیے ہیں۔ نیز اہم اللہ تعالیٰ احسن الجزاء۔

قارئین کرام دعا فرمادیں کہ اللہ تعالیٰ نے عزیز موصوف کو میرٹک کے امتحان میں شاندار کامیابی عطا فرمائے اور ہمیشہ انہیں اپنے خاص فضل سے نوازا رہے۔ آمین۔
دیگر طلباء اور طبالبات بھی اس نیک نمونہ سے فائدہ اٹھائیں۔
(دیکھیں امسال اولیٰ تحریک جدید - رپورہ)

مقابلہ مقصود نویسی بعنوان ایفاء عہد

اصحاب جماعت کو معلوم ہے کہ تحریک جدید کے مالی نظام میں مصلحین جماعت کے وعدے ٹری اہمیت رکھتے ہیں۔ اسلئے ہر اجماعی میں ایفاء عہد کا وعدہ پورا کرنا اس ضروری ہے۔ جس جملہ مقصودات سے انہیں حاصل ہے۔ ایفاء عہد کے عنوان پر اپنے قیمتی خیالات فرما کر دفتر ہذا میں ارسال فرمادیں۔ یہ مضامین انشاء اللہ وقتاً فوقتاً الفضل اور دیگر جماعتی جرائد میں اشاعت کے لئے بھجوائے جاتے رہیں گے اور ادرا دل و دودم و سوسم قرار پانے والے مضمون نویسی حضرات کو انعامات بھی دئے جائیں گے۔ (دیکھیں امسال اولیٰ تحریک جدید رپورہ)

ہفتہ شجر کاری اور انصار اللہ

امید ہے جلد مجلس انصار اللہ نے ہفتہ شجر کاری کے دوران نئے پودے لگانے میں بھرپور کوشش کی ہوگی۔ تاہم اگر کسی وجہ سے کوئی کمی رہے گی، تو اس کو پورا کیا جا سکتا ہے۔ کیونکہ اسی موسم ایسا ہے کہ مزید پودے لگ سکیں۔ نیز میری گزارش ہے کہ اس ہفتہ کے دوران جس قدر نئے پودے لگانے کے عمل ان کی تعداد سے مطلع فرمایا جائے تاکہ ندرستہ کے مقابلہ میں ترقی کا جائزہ لیا جا سکے۔
(ناشر قائد انصار اللہ)

”مشرق کی آگ“۔ بقیہ صفحہ ۶

ایک سید رہ گیا تھا۔ کہ وہ نواح کے جزائر کی بندرگاہ اور بندر میں واقع ہو گیا تھا۔ سمندر کی تہ سے نئے جزیرے اور نکل آئے تھے اور سطح سمندر اٹھتے سے ۶۰ فٹ تک بلند ہو گیا تھا۔ اور وہ جو فائرنگ گھنٹہ میں زمین کے سطح پر پھیلنے سے پیدا ہوا تھا اس کی گہرائی ایک ہزار فٹ تھی۔ یہ ایک ہزار فٹ تھیں سطح سمندر سے نیچے تھا۔ اور زلزلے کی وقت سے تھے انکو غلط پتال سے نکالی کہ دو سمندر میں جا کر بھیسکا۔ اس کا اندازہ اس امر سے ہو سکتا ہے کہ وہ زمین کا دو کرب لکھ فٹ گہر تھا جس کے بلحاظ حصہ کے برابر قطر زمین سے ۳۰ فٹ بلند ۳۵۰ فٹ چوڑی اور سمندر میں کے دائرہ کی لمبائی ہوتی ہے۔

یہ اعداد و شمار دراصل سو سٹی سے لئے گئے ہیں یہ وقوع اپنی تمام کاے شمال تھا جس کا شور زمین پر اس سے قبل کبھی نہیں سنایا گیا۔ شاید کہ ان ن کے آباد ہونے سے پہلے ہی آیا شور ہوتا ہوگا۔ اس حادثہ کی خبر ہونے سے کچھ ہی تار کے دو لہجہ سنگاپور پہنچ جانے سے باقی دنیا کو اس کا پتہ چلا تو دنیا کے چاروں طرف سے ناظرین ہوا زمین اور دنیا کے لوگ اس واقعہ کو دیکھنے کے لئے چل پڑے یہاں

دفتر سے خط دکھتا بت کرتے وقت اپنی چٹ نمبر کا حوالہ ضرور دیا کریں

پیشگوئی مصلح موعود کے مختلف پہلوؤں پر علمائے سلسلہ کی تقابیر

(بقیہ مواصل)

چنانچہ اب ہم میں آیا جب پیشگوئی کی ایک ایک علامت آپ کے وجود میں پوری ہو گئی تب آپ نے خلافتِ ائمتہ کا تبادیل اپنے مصلح موعود کے کا اعلان فرمایا اس وقت میں آپ نے صاحب کو ماہنامہ انفاشا اللہ بابت ذرا مسئلہ کا ادارتی مقالہ پڑھنے کی طرف توجہ دلائی جس میں اس امر پر تفصیل کے ساتھ روشناس ڈالی گئی ہے۔

معلوم سید محمد احمد صاحب نامہ نے پیشگوئی کے اس حصہ کی وضاحت کی کہ وہ عبد جبار پڑھے گا۔ دورانِ تقریر میں آپ نے واضح فرمایا کہ حضور ایدہ اللہ تعالیٰ کی پوری زندگی اور حضور انور علیہ السلام کا زمانہ اس پر گواہ ہیں صاحب پیشگوئی تعلق اللہ بحجت ابھی عشق رسولؐ، شفقت علی خلق اللہ اور اشاعتِ اسلام میں جس برق رفتاری سے حضور آگے ہی آگے قدم بڑھاتے چلے آ رہے ہیں۔ آزاد جماعت اپنے واقف کی ادائیگی میں کوشش کے باوجود برق رفتاری کے اس معیار پر پورے نہیں آ رہے۔ یہاں تک کہ آپ نے کہا کہ موجودہ حالات میں یہ حضور ایدہ اللہ کی روحانی تزیینات کا سلسلہ اسی وقت نکالنے سے جا رہا ہے۔ تاہم جہاں تک ہماری اپنی جدوجہد اور سعی و عمل کا تعلق ہے ہم اس وقت اس حالت اور کیفیت میں سے گزر رہے ہیں۔ جس طرح ایک بچہ جب اپنے باپ کے ساتھ ساتھ چلنے کی کوشش میں بیچھے ہو جاتا ہے۔ تو باپ اس خیال سے ڈرنا رک جاتا ہے کہ بچہ دوڑ کر دیوانی فاصلے کو طے کر لے اور اس وقت تک پہنچ کر کچھ اس کے ساتھ ساتھ چلنے لگے۔ ان حالات میں ہمارا فرض ہے کہ ہم ایسی ہی کوشش کریں کہ ہمیں بڑا سا کردار اس مقام تک پہنچ جائے جہاں حضور روحانی مراتب میں اپنا روزگار فرمائیں۔ جتنی جلدی ہم بھی سعی و عمل کے لحاظ سے مقدم تک پہنچ جائیں گے اتنی جلدی ہی ہمیں پھر پیچھے ہی کی طرح حضور کی مخالفت قیادت میں حضور کے قدم پر قدم غلبہ اسلام کی منزلتِ منصور کی طرف برق رفتاری سے آگے بڑھنے کی سعادت میسر آجائے گی۔ چنانچہ اس وقت ہمارا اولین فرض یہ ہے کہ ہم موجودہ وقت کے تقاضا کو پہچانتے ہوئے جلد سے جلد اس درمیانی فاصلے کو طے کر کے کوشش کریں جو ہماری اپنی کمزوری یا کستی کی وجہ سے درمیان میں حائل ہو گیا ہے۔

محمود مولوی غلام ہارے صاحب سبقت نامہ پر تقریر پیشگوئی کے اس حصہ کی وضاحت کی کہ (۷) زمین کے کساد ہونے کی شہرت پائے گا۔ اور قریب اس سے گوشت پائیں گی۔ آپ نے حضرت سیح موعود علیہ السلام کے بعض اور لہجات کی روشنی میں پیشگوئی کے اس حصہ کی وضاحت کرتے ہوئے ثابت کیا کہ اسلام کی عالمگیر اشاعت مصلح موعود کے ذریعہ ہی ممکن تھا۔ نیز چونکہ مشرق و مغرب میں جماعت احمدیہ کو وسیع پیمانے پر اسلام کا بیجاہ پہنچانے کی جرقہ ترقی مل رہی ہے۔ اس کا ذکر کرتے ہوئے آپ نے فرمایا

ہر زمین نشین کر یا کر سیدنا حضرت مصلح موعود ایہ اللہ الودود کے وجود کی ہی عظیم الشان برکت ہے کہ تاریخ اسلام کو ہر خطہٴ ارض میں سرطنتی حاصل ہو گیا ہے۔ اور عیسائیت اور دیگر مذاہب کے مقابلے میں اسلام برابر غالب آ رہا ہے۔ سچ کہ اسلام کے دشمن بھی یہ تسلیم کرنے پر مجبور ہو چکے ہیں کہ آپ کے بھیجے ہوئے احمدی مبلغین اسلام کی اشاعتِ سماوی کے نتیجہ میں اسلام زور زور سے پھیل رہا ہے۔ اور اس کے مقابلے میں دوسرے مذاہب کو جو پہلے اسلام کو اپنا شعار سمجھتے تھے لطف لینے کے دینے پڑے ہوئے ہیں۔ آپ نے غلبہ اسلام کے روشن امکانات اور خوش کن پیش گوئی کے ثبوت میں یورپ اور امریکہ اور افریقہ کے شائع ہونے والے جدید لٹریچر اور اخبارات کے بعض اقتباسات بھی پڑھے کہ سنائے جن میں جماعت احمدیہ کی تبلیغی سماجی کوششوں میں اسلام کی روز افزوں ترقی کا اعتراف کیا گیا ہے۔

آخر میں صدر مجلس موعود مولانا قاضی محمد نذیر صاحب لاہوری نے اس امر پر روشنی ڈالی کہ سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایہ اللہ کے وجود میں پیشگوئی مصلح موعود کی ایک ایک علامت کے پورا ہو جانے کی وجہ سے ہم ہر ایک خاص خاص عابد ہو رہے ہیں۔ آپ نے واضح فرمایا کہ حسب پیشگوئی حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے مبارک زمانہ کی طرح مصلح موعود کا زمانہ بھی ایک طرف تو روحانی انتشار اور آسمانی برکات کے نزول کا زمانہ ہے۔ اور دوسری طرف اشاعتِ اسلام کے ذریعہ غلبہ اسلام کا زمانہ بھی ہے۔ کیونکہ جہاں ایک طرف مصلح موعود کو سبھی نفس ترا دے کہ روح الحق کی برکت کو اس کے ساتھ مخصوص کیا گیا ہے۔ وہاں دوسری طرف اسے اسیروں کا رستگار اور قویوں کو گرفت دینے والا ٹھہرا گیا ہے۔ پس ہمارا فرض یہ ہے کہ ہم ان عظیم الشان روحانی برکات سے جنہیں اللہ تعالیٰ نے مصلح موعود کے ساتھ حاصل کیا ہے۔ حصہ دار لینے والے نہیں۔ اور اس طرح اپنے اندر ایک پاک تبدیلی کر کے اشاعت و غلبہ اسلام کے ان عظیم الشان کاموں میں ہر فن مصروف ہو جائیں جنہیں سیدنا حضرت مصلح موعود ایہ اللہ الودود نے جاری فرمایا ہے۔ ان کاموں میں بہر توجہ کوئی کمی نہیں آئی چاہیے اور ہماری تمام تر کوششیں درج ذیل آہستہ آہستہ

معلوم ہو رہی ہیں کہ صاحب موعود جو زمین تا آسمان تک ایک شہرت پائے گا۔ اور قریب اس سے گوشت پائیں گی۔ آپ نے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے بعض اور لہجات کی روشنی میں پیشگوئی کے اس حصہ کی وضاحت کرتے ہوئے ثابت کیا کہ اسلام کی عالمگیر اشاعت مصلح موعود کے ذریعہ ہی ممکن تھا۔ نیز چونکہ مشرق و مغرب میں جماعت احمدیہ کو وسیع پیمانے پر اسلام کا بیجاہ پہنچانے کی جرقہ ترقی مل رہی ہے۔ اس کا ذکر کرتے ہوئے آپ نے فرمایا

مستقبل قریب میں چین بھارت کے خلاف مشق قدمی نہیں ہوگا

چینی لڑائی کرنے کا ارادہ نہیں رکھتے۔ امریکی نائب ڈیپارٹمنٹ آف ایٹم نے کہا کہ چین نے اپنی لڑائی کرنے کا ارادہ نہیں رکھتا۔

امریکی نائب ڈیپارٹمنٹ آف ایٹم نے کہا کہ چین نے اپنی لڑائی کرنے کا ارادہ نہیں رکھتا۔ امریکی نائب ڈیپارٹمنٹ آف ایٹم نے کہا کہ چین نے اپنی لڑائی کرنے کا ارادہ نہیں رکھتا۔ امریکی نائب ڈیپارٹمنٹ آف ایٹم نے کہا کہ چین نے اپنی لڑائی کرنے کا ارادہ نہیں رکھتا۔

امریکی نائب ڈیپارٹمنٹ آف ایٹم نے کہا کہ چین نے اپنی لڑائی کرنے کا ارادہ نہیں رکھتا۔ امریکی نائب ڈیپارٹمنٹ آف ایٹم نے کہا کہ چین نے اپنی لڑائی کرنے کا ارادہ نہیں رکھتا۔ امریکی نائب ڈیپارٹمنٹ آف ایٹم نے کہا کہ چین نے اپنی لڑائی کرنے کا ارادہ نہیں رکھتا۔

امریکی سفیر اچانک ٹھہرا کہ پہنچ گئے

ڈیپارٹمنٹ آف ایٹم نے کہا کہ چین نے اپنی لڑائی کرنے کا ارادہ نہیں رکھتا۔ امریکی نائب ڈیپارٹمنٹ آف ایٹم نے کہا کہ چین نے اپنی لڑائی کرنے کا ارادہ نہیں رکھتا۔ امریکی نائب ڈیپارٹمنٹ آف ایٹم نے کہا کہ چین نے اپنی لڑائی کرنے کا ارادہ نہیں رکھتا۔

امریکی نائب ڈیپارٹمنٹ آف ایٹم نے کہا کہ چین نے اپنی لڑائی کرنے کا ارادہ نہیں رکھتا۔ امریکی نائب ڈیپارٹمنٹ آف ایٹم نے کہا کہ چین نے اپنی لڑائی کرنے کا ارادہ نہیں رکھتا۔ امریکی نائب ڈیپارٹمنٹ آف ایٹم نے کہا کہ چین نے اپنی لڑائی کرنے کا ارادہ نہیں رکھتا۔

قصرِ صومالی اعلان

جن اصحاب کو گل سے اختیار ایجنسی سے ترنل کے۔ وہ سمجھیں کہ ان کے شہر کے ایجنٹ نے اخبار الفضل کے بل ادا نہیں کئے اور لبقیا لودا کرنے کی طرف ہی توجہ دی ہے۔ اور دفتر کو مجبوراً ایجنسی بند کر دینی پڑی ہے۔

(منیجر)

مصدقہ تقریر کے بعد مکرم خاضی محمد نذیر صاحب فاضل لاہوری نے اجتماعی دعا کر دی اور یہ باریک جملہ چار اختتامیہ پڑھا۔